

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5970

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 21 DE NOVIEMBRE DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Los pueblos de Mallorca

VIII

Puigpunyent.--Noticias breves

(Conclusión)

Binimelis (1538 a 1616) describe aquella villa como sigue:

.....Abunda moltas ayguas de fons de que molen alguns molins y esta es la que diuen la Parroquia y vall de Purpuñent..... la cullita de aquesta parroquia abusos sufragáneos (Estallencs y Superna) es de forments 5.500 quarteras de ordís 1000 quarteras y de sivades 1000 quarteras e mes anant la sua cullita de olis 7000 truyades es abundant aquest territori de fruitas majorment de preceschs y melicotons que son tinguts per los millors de la Isla..... tota la Parroquia junta te 65 fochs y possessions; de homens de Armas te fins en 250 homens armats de gent de Comunio y de gent inutil te fins 960 animas, la sua municion de bastiars son de mulas y matxos fins en 90, de eñellas y moltons 4320 caps, de cabres y cabrons 560 caps, de bous y vaques 354 de azens 210, de porchs 258 y de cavalls 14.

Berard (1790) también nos da minuciosos detalles de la producción.

«Mantiene 27 vigas de almazara, coge también muchas algarrobas y esquisitas frutas en su región principal que procede de la copiosa fuente del predio Son Net cuyo manantial provee a 3 molinos de agua y causa el no tener ninguno de viento, como es muy montuoso y no muy grande su término comprendido el de su sufragáneo Estallencs no excede mucho su cosecha de trigo a las 3.000 quarteras, 405 de cebada, 271 de avena, 6.038 de legumbres, 10 quintales de cáñamo y 450 quartines de vino; mantiene 2.179 cabezas de ganado lanar; 229 de cabrio y nada de vacuno. Cuenta en sus dos términos 379 vecinos, 622 hombres 585 mujeres y 340 párvulos. Trabajan cuerdas y escobas y en 1786 se calculó su producto en 2344 libras».

Cercanos al pueblo hay varios predios dignos de mención, el de *Son Forteza*, situado hacia el Norte con espaciosa casa señorial rodeada de hermoso vergel y frondoso huerto en el que hay un típico y largo emparraado que llega hasta el salto de agua, de unos 40 metros de altura, cuyo manantial da origen al torrente ya nombrado, la *Riera*, que antes pasó por lo que es calle de San Jaime, después por lo que hoy es Rambla, Mercado y Borne, y actualmente desemboca junto a los antiguos muros del cuartel de San Pedro fuera de nuestra ciudad.

«Aquel cauce, orlado de zarzas y mirto, traza la línea divisoria por el lado de tierra, completada desde Galatzó arriba por otro torrente que desagua en la cala de Estallencs, del gran rombo ceñido de mar por sus otros tres costados, que con la parte occidental del término de Palma abarca los de Calviá, Andraix y Puigpunyent, y viene designado en frase del libro del Repartimiento en frase árabe por todo lo que se dilata allende del río de la ciudad. Y este gran departamento, uno de los doce que contaba la isla sarracena, fué la pingüe porción dada en 1230 al belicoso obispo de Barcelona y a Ramón Berenguer de Ager con algunos otros de su grupo, a quienes produjo hasta nuestros días cuantiosa renta de sus alodios».

Otro de los predios notables es el de *Son Puig* que perteneció al benemérito Cardenal Despuig en cuya casa reunió numerosos objetos artísticos suntuoso mobiliario, y un va-

lioso retablo; todo, o casi todo, por desgracia, ha desaparecido.

No menos importantes son *Son Net* rico en manantiales, Galatzó y *Son Fortuny* y otros ya nombrados.

Estos y otros predios que lo rodean han sido un impedimento para que el pueblo se extendiese y desarrollase; su población solo estaba constituida por los labriegos y gañanes de las *possessiones*. A mediados del pasado siglo empezaron a establecerse algunas, es decir, a dividirse en pequeñas porciones y venderse a los habitadores del pueblo; esto permitió ya algún desarrollo y progreso; su población a principios de este siglo era de 1639 habitantes, hoy es de 2.081.

La extensión de su término municipal es de 4.180 hectareas, equivalentes a 5.885 cuarteradas que producen aceite, algarrobas, almendras, higos y otros frutos.

Del antiguo caserío de Superna casi nada queda. hoy está cruzado por la nueva carretera que va a Esporlas.

Y finalmente transcribimos varias estrofas del canto dedicado a *La Riera* por aquel vate ya nombrado y que en aquel valle tuvo una ópima posesión.

«Más no tiene su blando murmullo
El encanto del plácido son
Que sirviéndome a veces de arrullo
Adurmí mi infeliz corazón».

Yo conozco los álamos yertos
Que allí crecen a guisa de mies
Cual la sombra, que vaga entre muertos
De su tumba distingue el ciprés».

Pobres flores que injusto destierro
Toleráis de invierno el rigor
¡Si a la bella que en mi ánima encierro
Ofreceros pudiera mi amor!»

J. LLADÓ FERRAGUT

Tiro nacional

El domingo próximo pasado tuvo lugar un concurso de fusil, cuyo resultado fué el siguiente:

Primer premio, don Miguel Valls, con 212 puntos; segundo, don Melchor Oliver, con 208, y tercero, don Francisco Maldonado, con 200 puntos.

Concurso local con campeonatos de fusil y arma corta.—El día 2 del próximo mes de diciembre empezará un importante concurso local, celebrándose las tiradas siguientes:

Tirada número 1, Campeonato de fusil Mauser español con miras derivables; tirada número 2, Somatenes de la provincia; tirada número 3, tirada especial para la Guardia Civil, Carabineros, Seguridad, Policía y Prisiones; tirada número 5, dedicada a los Jefes y Oficiales de la guarnición, y tirada número 6, Campeonato local de arma corta de guerra.

Se recuerda a los socios del Tiro Nacional que los jueves por las tardes en el campo de tiro habrá blancos expuestos para aquellos que quieren entrenarse para el próximo Concurso.

TRABAJO DE JESUS.—P. TOMÉ W. JESUS.—2 tomos de unas 400 páginas, encuadernado en tela negra.—Ptas. 6'00.

De venta: Imprenta -LA ESPERANZA-

VII centenario de la reconquista de Mallorca

Sesión celebrada el día 16 de noviembre de 1928

Se celebró bajo la presidencia de don Antonio M. Alcover, con asistencia de los señores don Lorenzo Literas, don José de Oleza, don Antonio Oliver Frontera, don Joaquín Aguiló y don Francisco de B. Moll.

Se dió lectura a una carta del Cabildo de Barcelona, manifestando que el Canónigo don José M. Llobera había quedado encargado de redactar la memoria documentada sobre la participación de dicho Cabildo en la Conquista de Mallorca.

El señor Presidente dijo que el abogado don José Font y Arbós había aceptado el encargo del estudio de un personaje de la Conquista.

La Junta se enteró:

1.º De que don Miguel Ribas de Pina había publicado en "La Vanguardia Balear" un artículo exponiendo la conveniencia de que vengán a Palma los militares y soldados de Africa durante las fiestas del Centenario; acordándose manifestar al señor Ribas de Pina haber visto con gusto dicha idea y al mismo tiempo suplicarle acepte un puesto en la Junta como Vocal de la misma.

2.º De que don Julián Ribera había manifestado serle imposible, por su avanzada edad, encargarse de la traducción del "Llibre del Repartiment", pero que recomendaba para ello al Dr. Millás y Vallicrosa.

3.º De que don José M. Millás y Vallicrosa, Catedrático de la Universidad Central, había aceptado el encargo de hacer dicha traducción.

4.º De que don Enrique Fajarnés había escrito una expresiva carta manifestando estaba dispuesto a trabajar con entusiasmo a favor del Centenario, al que contribuirá con un estudio histórico de la medicina balear.

Se acordó expresar a don Lorenzo Riber la satisfacción de la Junta por su artículo sobre el Centenario publicado en el periódico "El Sol".

La Junta demostró su satisfacción por el éxito del primer acto del Centenario celebrado el día 11 del corriente mes, acordándose felicitar al Canónigo M. I. Sr. don Antonio Sancho por su elocuente discurso, pronunciado en dicho acto.

Se acordó que a principios del próximo mes de diciembre, el Presidente don Antonio M. Alcover dé una conferencia sobre las fuentes históricas de los hechos de la Conquista de Mallorca.

Por último se dió cuenta de haberse recibido una Memoria del doctor Isidoro Macabich, de Ibiza, sobre los resultados de la reconquista cristiana de dicha isla.

Y se levantó la sesión.

En el Real Colegio de la Pureza

Día de retiro

Mañana se celebrará, en el Real Colegio de la Pureza, el acostumbrado día de retiro.

Por la mañana dará principio a las diez y media, y por la tarde, a las cuatro y media.

Dará la plática el Rdo. don Andrés Caimari, Vice-Secretario del Obispado.

Desde Barcelona

La escuadra española.—En el Círculo Ecuéstre.—Salida de la escuadra

En el «Círculo Ecuéstre» se organizó ayer tarde un «lunch» en honor de los marinos de la escuadra.

La fiesta resultó brillantísima.

Esta mañana, a las nueve, como ya se había dicho, salieron de nuestro puerto los buques de la escuadra española que han permanecido en aguas de Barcelona desde el día 11 del corriente.

Se dirigen a Cartagena, en cuyo puerto quedará dislocada, pues los acorazados y cruceros marcharán a su base de El Ferrol, los submarinos, destroyers y torpederos irán a la de Cádiz, quedando parte de ellos en Cartagena.

La salida del puerto se efectuó por divisiones, en igual forma que a su entrada,

A la una de la tarde todos los buques estaban ya fuera del puerto.

La nueva Casa de Correos

Este mediodía el gobernador civil señor Miáns del Bosch manifestó a los periodistas que el Ayuntamiento ha hecho entrega provisional de la Casa de Correos al Estado.

La ceremonia, dijo, fué lucidísima y a ella asistieron las autoridades y los representantes de la empresa constructora.

Los servicios de Correos en la nueva casa empezarán en breve.

El Comisario general de Vigilancia, a Madrid

Salió para Madrid el Comisario general del cuerpo de Vigilancia, señor Sánchez Vidal, que permanecerá unos días en la Corte.

Mañana el Capitán general irá a Tossa

Mañana, el capitán general don Emilio Barrera, irá a Tossa (Gerona), para presidir varios actos que se celebrarán en aquella localidad.

Regresará a la ciudad por la tarde.

De fútbol.—Barcelona.—Español

Reina extraordinaria espectáculo ante el partido que el próximo domingo celebrarán en el campo del «Español» el team de este nombre y el «Barcelona».

Los Juegos Florales.—Reunión

En la Sala del Consistorio nuevo del Ayuntamiento se reunió el Cuerpo de Adjuntos de los Juegos Florales de Barcelona, para proceder a la renovación reglamentaria del Consejo directivo y resolver otros asuntos.

Ocupó la presidencia el señor Matheu. El secretario del Consejo, señor Casades y Gramatxes, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Se acordó la reelección de los señores Pizzozzi y Franquesa y Gomis para miembros del Consejo y seguidamente fueron elegidos mantenedores efectivos de los Juegos Florales del año próximo el reverendo señor Gudiol y los señores Laporta Surifach, Santamaria, Cubas, Estalella y Boada y suplentes los señores Martí, Agulló, Mateu y Tell Lafont.

Palou y Gari

4. Barcelona, 20 Noviembre 1928.

A los oficiales de complemento

Los oficiales de complemento que se encuentran en las dos primeras situaciones del servicio y que residen en sitio distinto de su cuerpo pasarán la revista anual en aquella donde designara el gobernador militar; los que estén en la reserva y vivan en plazas distintas, pasarán la revista ante el jefe del organismo de reserva que exista en la población donde se encuentre; cuando residan donde no haya puesto activo ni organismo de reserva, podrán ser autorizados para pasar la revista anual ante el alcalde de la localidad.

El gobernador militar designará un cuerpo de la guarnición para que pasen la revista anual todos los oficiales de complemento que residan en la población.

Los oficiales que residan en el extranjero pasarán la revista ante representante diplomático de nuestro país.

Una prohibición para los loteros

La «Gaceta» publica la siguiente Real order:

«Conociendo este ministerio que algunos Administradores de Loterías ofrecen al público el estímulo de regalos para que se adquieran billetes en su Administración, y que otros consignan anuncios de propa-

ganda en el sello que vienen obligados a estampar en el reverso de los billetes, y conceptuándose lo primero inadecuado e impropio de la función que realizan los Administradores, prestándose por otra parte ese procedimiento a competencia entre ellos, que es preciso evitar, y lo segundo contrario a lo dispuesto en el artículo 277 de la Instrucción general de la Renta de 25 de febrero de 1893, según el cual el aludido sello ha de expresar solamente el nombre de la provincia y de la localidad en que las Administraciones funcionen, su número, si lo tuviesen, y la calle y número de la casa en que estén establecidas.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Queda prohibido a los Administradores de Loterías fomentar la venta de billetes en sus Administraciones mediante la oferta al público de regalos, así como consignar en sus sellos oficiales indicación alguna distinta de las contenidas en el artículo 277 de la Instrucción, concediéndose un plazo de veinte días para que puedan sustituirlos aquéllos que no los tengan ajustados al modelo reglamentario.

2.º Que a los contraventores de la anterior disposición no les retirará la consignación de billetes durante tres meses, y si fuesen reincidentes, serán declarados cesantes.»

La Semana en la Bolsa

Del 10 al 17

Desde hace varios meses venimos ocupándonos en estas crónicas del alza del dinero en los mercados de valores extranjeros, habiendo dado la explicación que a nuestro entender lo motiva.

Suponíamos nosotros que en España llegaría a subir asimismo el interés del dinero y vimos en la última liquidación de fin de mes que fue así.

Esa subida a que nos referimos podía haber sido pasajera y motivada exclusivamente por los dobles; pero hoy va tomando la subida caracteres generales de tal manera que se habla y esto es únicamente un rumor de la posibilidad de la subida del descuento por los Bancos.

Nosotros ya hemos ido preparando a nuestros lectores, así es que no ha de cogerles de nuevo que el interés del dinero suba.

Refiriéndonos a los valores en nuestra Bolsa, tenemos que la generalidad ha alcanzado una cotización, que dado el interés que con respecto a la misma producen resulta éste muy pequeño y es de suponer que cuando el dinero sea necesario para diversas atenciones y sea preciso desprenderse de valores, éstos han de tener depreciación sin que la misma represente para ellos baja y disminución en los negocios que representan.

Para el alza actual de los valores no se ha tenido en cuenta en la mayoría el estudio de los balances y de la marcha económica de las Sociedades a que pertenecen, que siendo como es en general buena no permite repartir mas beneficios que los que los que corresponden a su capital electivo y no al valor que en la Bolsa quiera adjudicarse a sus acciones.

Como la situación económica mundial va regulando, el dinero va colocándose al compás de la misma de lo que resulta que la abundancia de dinero que se creía existía se va invirtiendo en las necesidades que para la industria fabricación y agricultura necesita el país.

En esta semana el negocio en Bolsa ha sido poco activo, el dinero ha escaseado, por lo que la mayoría de los valores se muestran débiles.

No obstante el cobro del cupón de los amortizables que vencieron el 15 ha aminorado la baja que a diversos valores hubiese afectado, pues el importe de dichos vencimientos se ha invertido en la Bolsa.

Los fondos públicos exceptuando amortizable 5 p 8 1927 libre que sube 15 céntimos y 4 p 8 amortizable antiguo, amortizable 4 p 8 1928 y 4 y medio 1928 libre que acaban al cambio anterior, bajan, representando para el 4 p 8 interior, 15 céntimos; 10 para el Exterior; 30 para el amortizable 1917; 5 céntimos para el 5 p 8 amortizable 1917; 5 céntimos el amortizable 1926; medio entero para el amortizable 5 p 8 con impuesto y casi un entero para el 3 p 8 amortizable 1928.

Deuda Ferroviaria sube 60 céntimos la de 5 p 8 y baja 25 céntimos la del 4'50.

Los valores municipales ascienden aun cuando el negocio es reducido.

Valores con la garantía del Estado se mantienen en los cambios anteriores.

Las cédulas del Banco Hipotecario de España, pierden cotización y las del Banco de Crédito Local suben las del 6 p 8 y no varían las del 5'50 y 5 p 8.

Los Bancos bajan.

Valores de Electricidad pierden varios enteros menos Chade que sube y Telefonía Nacional que gana cerca de tres enteros, contribuye a la subida el que al parecer por ahora no habrá mas inversiones.

Poco negocio hay en valores industriales estando flojos. Tabacos repiten cambio y Petróleos bajan 3 enteros, Altos Hornos suben un entero.

Azucareras preferentes no cotizan y Felgueras mejoran.

Minas del Rif no varían.

Explosivos están toda la semana irregulares acabando con pérdida de 33 pesetas.

Metropolitano Alfonso XIII y Tranvías de Madrid se hacen mas altos.

Obligaciones tienen cambios sostenidos.

El cambio internacional se mantiene casi a los mismos cambios de la anterior semana.

Franco repiten cambio de 24,30; libras esterlinas pasan de 30,09 a 08; dólares cheque de 6,20 no varían y extraoficialmente francos belgas dan el cambio anterior de 86,30 suizos repiten así mismos a 119,50; marcos oro de 1.4825 van a 1.43 y escudos portugueses quedan a 0.285.

ATEULUZ.

Madrid.

Homenaje al filólogo D. Antonio M.^a Alcover

Adhesiones de Porreras

Magnífico Ayuntamiento; D. Juan Vaquer, Alcalde; don Juan Mora, Primer Teniente de Alcalde; don Antonio Sastre, Secretario; Reverendo don Luis Crespi, Económico; Rdo. don Juan Barceló, Vicario; Asociación de Hijas de María; Congregación de Madres Cristianas; Archicofradía del Amor Hermoso; Congregación de la Doctrina Cristiana.

Don Rafael Rosselló, Propietario; don Gabriel Mora; don Jaime Barceló, Maestro; don Gregorio Barceló, Propietario; Rdo. don Antonio Barceló, Pbro.; doña Coloma Pastor; doña Francisca Pastor; doña María Sastre de Barceló; don Mateo Escarrer, Propietario; señorita doña Juana Escarrer; don Bartolomé Escarrer, bachiller; don Mateo Escarrer, bachiller; doña Margarita Mulet de Escarrer; doña Margarita Escarrer.

Rdo. don Bernardino Picornell, Vicario; don Bartolomé Picornell, Propietario; doña María Picornell, don Rafael Picornell, Propietario; doña Angela Nicolau; doña Catalina Mora; doña Catalina Campins Barceló; D.^a Margarita Valens; doña Antonia Juan; don José Nicolau, Propietario; doña María Mulet; doña Antonia Meliá.

Rdo. D. Gregorio Nicolau, Pbro. don Antonio Nicolau; don Gabriel Ramonell, Propietario; don Pedro Mora, Comerciante; don Francisco Rosselló; don Francisco Servera; don Juan Colí Triay, Maestro; don Juan Casas; don Antonio Vidal; don José Nicolau; don Juan Miró; don Juan Noguera; doña Carmen Aulet, Maestra; doña Francisca Moll.

Adhesión del Dr. Wilhelm Meyer. —Sübbe, Profesor de Filología en la Universidad de Bonn (Alemania).

Sr. D. Juan Rotger.—Palma de Mallorca.—Muy señor mío: En contestación a su carta, me es grato decirle que tomaré parte en un homenaje a Mn. Alcover, cuyas obras han contribuido tanto al conocimiento del catalán, y cuya amabilidad me ha facilitado no solamente los estudios en este ramo de la ciencia, sino también el conocimiento profundo de la hermosa isla de Mallorca. Disponga de mi en todo lo que se refiera a tal homenaje. Con mucho respeto, W. Meyer.—Sübbe.

Mercería COLON
Renards
Echarpes
Abrigos
Peles para Adorno

Suscripción pública de Obligaciones al 5 por 100 de la Compañía Trasatlántica Tipo de emisión 97

Las referidas Obligaciones llevarán unido un cupón de dos meses de vencimiento 31 de Diciembre próximo y gozarán del aval de Estado para el pago de intereses y amortización.

Para la suscripción y toda clase de informes: **JAIME LUIS POU, Corredor Oficial de Comercio, Calle San Bartolomé, 21, Palma.**

La mejora de nuestras carreteras

La Diputación prosigue las gestiones.

Por el señor Presidente de la Diputación se ha circulado al Ilustrísimo señor Ingeniero-Jefe de Obras Públicas de esta provincia, Presidente del Consejo Provincial de Fomento, Real Automóvil Club y Fomento del Turismo, Asambleista don Juan Servera y señores Alcaldes de Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza, la siguiente carta:

“Palma 20 de noviembre de 1928.

—Mi querido y distinguido amigo: convencida esta Diputación de la imperiosa necesidad, cada día más urgente, de conseguir para nuestras carreteras el beneficio de los firmes especiales, viene dedicando a este asunto especial y preferente atención.—Hace ya más de año y medio que el que suscribe en unión del Excmo. señor Gobernador don Pedro Llosas y del señor Marqués del Palmer, Alcalde entonces de Palma, realizó cerca del Ministerio de Fomento gestiones en ese sentido.—La acogida del señor Ministro no pudo ser más favorable. Afirmó clara y sencillamente que Baleares tendría firmes especiales el día que lo solicitara.—Motivos que no es del momento puntualizar, limitaron entonces a esa alhagadora promesa todo el éxito de aquellas gestiones.

—No por eso desistió, ha desistido ni desistirá la Diputación de laborar con ahínco hasta lograr ver realizado un propósito al que, no puede dudarlo, acompaña el sentir unánime de la provincia.—A tal efecto, los señores Diputados que integran la Comisión Permanente en reunión de carácter particular recientemente celebrada con asistencia de los señores Secretario de la Corporación e Ingeniero-Director de Vías y Obras provinciales, y en la que el primero recordó todos los detalles de la iniciación, desarrollo y término de las ya aludidas gestiones, y el segundo aportó interesantes detalles de carácter técnico y administrativo recogidos en su reciente viaje al extranjero y a la península, y especialmente dió cuenta de la entrevista celebrada con el Excelentísimo señor Ministro de Fomento, convinieron los señores Diputados unánimemente en reanudar los trabajos encaminados a conseguir la creación en Baleares de un Patronato de Firmes Especiales, y a ese fin convocar una reunión, cuya fecha oportunamente se precisará, para en ella concretar y dar forma a la labor en proyecto que en simple esquema es el siguiente:—A)—Solicitar que el servicio de reparación y conservación de carreteras encomendado en la península al Patronato de Firmes Especiales, corresponda en las Baleares a un Patronato constituido por:—Excmo. Diputación provincial.—Ilmo. Sr. Ingeniero-Jefe de Obras Públicas.—Un representante de cada uno de los Ayuntamientos cabeza de Partido.—Miembros de la Asamblea Nacional.—Un representante del Consejo provincial de Fomento.—Id., id. del Fomento del Turismo.—Id., id. del Real Automóvil Club.—B)—Proponer que los fondos de este Patronato se nutran: 1.º—Con las aportaciones que los Ayuntamientos de esta isla han de abonar actualmente al Patronato Nacional.—2.º—Con el 75 por ciento del impuesto de la Patente Nacional de



LABORATORIO VINCI FARMACIA

LOS EXITOS DEL JADABE DE HIPOFOSFITOS VINCI

R. J. VANRELL CRIMAUX Médico

Garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 12

Puigdorfil, 22, bajos.

Automóviles que debería restablecerse en esta provincia en toda su integridad.—3.º—Con aportaciones voluntarias de Corporaciones, entidades y particulares.—Superfluo, ca si impertinente, sería encarecer a Vd. la importancia de este asunto que le ruego someta al conocimiento de esa digna Corporación de su merecida presidencia, a fin de que en la reunión a que ante hice referencia pueda Vd. aportar el criterio y opinión de aquella respecto del particular.—Sírvese aceptar el testimonio de mi consideración personal más distinguida.—José Morrell.”

Boletín religioso

HOY, DIA 21 CUARENTA HORAS

Continúan en San Nicolás en honra del Santo Cristo por las Almas del Purgatorio.

JUEVES, DIA 22 CUARENTA HORAS

Concluyen en la parroquial iglesia de San Nicolás en honra del Santo Cristo por las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media, a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, a las seis y media, rosario conclusión del Triduo con sermón, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empiezan en Montesión en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde a las seis y media, rosario, meditación, sermón por el Rdo. P. José Marzo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, la Cofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará su función reglamentaria con Misa de Comunión general a las siete y media de la mañana. Por la tarde a las seis y media, rosario, Vía-Crucis y solemne Hora Santa.

VISITA A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO encuadrado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza».

Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban misales con prontitud?

Ordene sean entregados a la Agencia

R. Buxó Labori—Castaños, 8 BARCELONA

Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga.

Se desea

Casa en Son Alegre o en el Terrero, lindante con el mar, buena vista y comodidades. Ofertas por escrito con precio y detalles a J. P., Plaza Santa Eulalia, 10.

CATECISMO CATOLICO.—P. A. 2003. Un tomo de unas 500 pág. encuadrado en tela negra.

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

De Ciudadela

Conferencia del Dr. Vila en el Colegio Salesiano

La Unión de Antiguos Alumnos Salesianos es la única entidad ciudadelana que se preocupa vivamente de la instrucción de sus asociados y procura por todos los medios la organización de actos encaminados a tan digno como patriótico fin. Desde hace dos años viene preparando una serie de conferencias religiosas, científicas y sociales a las que asisten, además de sus miembros, numerosos caballeros de la ciudad amantes de la cultura e interesados en el progreso de la Unión. Con el tiempo fué aumentando la asistencia y, ante el éxito obtenido, se procuró intensificar la labor realizada hasta el principio de la actual temporada.

Así pudo inaugurarse ésta con una conferencia científica a cargo del Ilmo. señor Obispo de Quersoneso y Coadjutor del de Menorca, que tomó con mucho empeño e interés la maravillosa obra de los Antiguos Alumnos. Luego disertaron, en diversas ocasiones, el Director de la Casa Salesiana y el Dr. don Antonio Curieses. Y, por último, ocupó la tribuna, el viernes próximo pasado, el Dr. don Gabriel Vila, Chantre de Menorca, Correspondiente de la Academia de la Historia y miembro de la Subcomisión de Monumentos de la isla.

Elegidos a voluntad del conferenciante los temas a tratar, el Dr. Vila, siempre patriota y siempre y sobre todo menorquín, optó por hablar de los «Monumentos megalíticos de la Prehistoria menorquina».

Empezó el Dr. Vila agradeciendo la invitación del señor Presidente de la Unión, en atención a la cual veía a contribuir con su granito de arena, al mismo tiempo que a desarrollar un interesante tema de la historia patria.

Con persuasivas razones y con frases cálidas y brillantes encareció la importancia del estudio de los antiguos monumentos, de que está materialmente sembrada nuestra tierra, para conocer el pasado y la vida de los primitivos pobladores de nuestro suelo. Es casi un deber, para poder respetarlos como merecen. Y en una breve digresión comenta algunos casos pintorescos, amañados por la desaprensión y la ignorancia.

Presenta los monumentos en cuestión como fuente de leyendas y consejas. Y si bien muchas de ellas son falsas, han dado lugar a que se facilitara su estudio, y son hoy la admiración de propios y extraños y la devoción de arqueólogos e historiadores.

Tras este exordio, inicia el Dr. Vila su conferencia bellísima. Comienza explicando el verdadero y principal significado de las palabras «monumento» y «megalítico», y basado en ello determina lo que son en realidad y cita numerosos lugares de la isla en que abundan, principalmente Ciudadela.

Divide y clasifica los monumentos en «Talayots», «Cuevas», «Nauetas», «Taulas», «Círculos» y «Murallones». A continuación los estudia detenidamente y por separado. Enumera las características de los distintos grupos y señala sus particularidades; su uso, la época de construcción y los ejemplares de huesos humanos y de cerámica hallados en el interior de los monumentos, principalmente en los «Talayots». Entre ellos—algunos de dimensiones colosales—cita el de «Talatí de Dalt», considerado como uno de los mayores de la isla. Aporta la autoridad del Dr. Ramis en estos estudios y recuerda su catálogo de monumentos megalíticos, los cuales eran en número de unos doscientos; hogaño han disminuido notablemente.

Donde para también su atención el señor Vila es en la descripción de las cuevas megalíticas, abundantes en terrenos de «S'Hostal» y que por hallarse junto a una población megalítica y encontrarse huesos humanos en el interior de las citadas cuevas, se las supone parte de una antigua necrópolis.

A las «Nauetas» les dedica unos párrafos demostrando el por qué de su forma y de su aislamiento y tratando de explicar su objeto. Todo lo cual siempre a base de conjeturas, pues nada se puede afirmar certeramente. Las disputa como lugar donde se ofrecían sacrificios y comenta, como más bella y característica, la «Nau des Tudons», si bien existen otras en Menorca.

Del mismo grupo de «cuevas» y «talayots» son las «Taulas» o «Dólmenes», a las que señala su valor indiscutible, basado en la creencia de que son mesas de sacrificio. No obstante, difícil es sentar esto como base, ya que al propio Quadrado—como dice el Dr. Vila—no le merecen confianza tan gratuitas afirmaciones. A guisa de ejemplo de «Taulas» enumera las de «Torre Llafuda», «Torre Trencada», «Torre'Auba d'en Salort», etc., envueltas todas ellas en un elevado muro.

Por último, acusa la existencia de una importante estación arqueológica, cual es la de «Son Carlá», donde abundan los «Murallones» y donde se han encontrado otros notables

vestigios de la civilización prehistórica tales como «Dólmenes», y galerías subterráneas.

Aparte de las citadas—sigue el conferenciante—existían en Menorca otras construcciones; «menhires», «cromlechs», «cornillones», de los que el citado predio de «Son Carlá» guarda ejemplares preciosos; pero muchos han desaparecido ya. La incultura y la conveniencia particular han sido causa eficiente de muchos desaguisados, y en Menorca se ha usado y abusado de ellos. Gentes sin instrucción y sin ideal han derruido con la piqueta arrasadora muchos de los valiosos monumentos que ennobrecían nuestra isla, sin pensar que cometían un crimen de lesa Arqueología.

Aprovado en estas palabras encarece el Dr. Vila el estudio y el amor por estas maravillosas construcciones que quizá, en día no muy lejano, han de abrirnos las puertas de un recinto impenetrable en la historia de la Humanidad. Cantó su belleza en cálidas y efusivas palabras, doliendo el empero de la malquerencia de muchos y conmina a todos para que no reparemos en medios ni sacrificios para conservarlas. Son como un poema magnífico y milenario que desgrana sus estrofas en la soleja de nuestros campos yermos.

Y termina como en una oración con estas palabras nacidas del fondo de su alma enamorada del terruño: Debemos amar estos monumentos porque son el pasado de nuestra raza, los testimonios mudos del profundo respeto que tenían nuestros aborígenes a la muerte y a la religión que profesaban.

El Dr. Vila fué objeto de una ovación calurosísima y felicitado efusivamente por la discreta y selecta concurrencia que llenaba el salón de conferencias. De la belleza de la disertación del Dr. los lectores podrán darse perfecta cuenta por las líneas que anteceden. Fué un trabajo bellísimo y celosamente documentado. La Unión de Antiguos Alumnos puede estar orgullosa de organizar tales ciclos de conferencias en que toman parte activa personas de tan brillante personalidad histórica como la del Dr. Vila.

A. C. M.

Ciudadela, 18 de noviembre.

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

Banco Catalán Hipotecario

Barcelona:

Palma de Mallorca:

Ronda Universidad, 17. Casa de España, 16 y 18

Nuestras operaciones

Préstamos hipotecarios.
Administración de fincas urbanas.
Administración de préstamos hipotecarios.
Compra-venta de valores.
Cobro y descuento de cupones.
Cobro y descuento de efectos comerciales.
Cuentas Corrientes a la vista y a plazos fijos, con devengo de intereses.

CONCURSO

La Real Sociedad Alfonso XIII de Fútbol, abre un concurso para la venta exclusiva de repostería y refrescos en su campo de juego durante la temporada 1928-29, pudiendo los interesados presentar proposiciones en sus oficinas, Galera 16, hasta el día 22 del corriente. El presente anuncio irá a cargo del concesionario.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz.)
Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

COSES NOSTRES

DE

Bartomeu Ferrá

350 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, II.

PAPEL MANILA

a 575 resma

Descuentos importantes en grandes partidas.

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, II

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 15

La Iglesia y la civilización en Méjico

POR

H. Valté

fundido en el Seminario Conciliar. El mismo Padre Vilaseca estableció otros colegios similares en Puebla y en Huichapan.

Los Padres Jesuitas han educado miles y miles de jóvenes en los famosos colegios de la Casa de Mascarones, en México; de San Juan Nepomuceno, en el Saitillo; de San José, en Guadalajara, y del Sagrado Corazón de Jesús, en Puebla. Para asegurar la perseverancia de sus alumnos en la Fe y en las buenas costumbres, se han valido de asociaciones piadosas, siendo la principal la Congregación Mariana y de San Luis Gonzaga.

Además, son beneméritos de la instrucción cristiana de la juventud, los Padres Paulinos, los Maristas, los de las Escuelas Pías y otros, lo mismo que los Hermanos Maristas y los Hermanos de las Escuelas Cristianas, etc.

En los establecimientos preparatorios oficiales se siguen planes de estudios, enciclopédicos, a veces ilógicos, incoherentes, que desesperan, o confunden, o agotan al mayor número de las inteligencias. Casi siempre que hay un nuevo Ministro de Instrucción Pública introduce modificaciones, pero en el fondo se exige la misma preparación para todas las carreras profesionales. ¡Qué talento, diremos mejor, qué genio profundamente filosófico se requiere para elaborar una clasificación verdaderamente lógica de las ciencias llamándolas a la unidad de los principios, y sobre esa clasificación formar un plan filosófico.

Los colegios católicos, sin embargo de todos, tienen que pasar por las horcas caudinas de esa volubilidad de planes, de los textos oficiales, y de los exámenes que, por consigna, han de ser sumamente rigurosos para sus alumnos.

Don Gabino Barreja, médico mexicano, discípulo inmediato de Augusto Comte en París, se adhirió fanáticamente al Positivismo, y hacia el año 1870 importó a su Patria el sistema filosófico del loco de Montpellier, implantándolo en la Escuela Nacional Preparatoria, de donde se ramificó en todos los colegios de

instrucción secundaria de los Estados.

Hubo un corto paréntesis de reacción antipositivista, merced a gestiones del Licenciado don Ignacio Mariscal y de don José María Vigil, en sentido de las doctrinas de Paul Janet. Ultimamente el Licenciado don Antonio Caso ha impreso otra orientación, quizá hacia el Relativismo Bergsoniano.

El hecho es que, durante medio siglo, el Curso de Filosofía Positiva de Comte, la Lógica de Stuart Mill y la de Porfirio Parra; y en Sociología y Moral las obras de Herbert Spencer, fueron el pan que cotidianamente se ministraba por el Gobierno a la juventud mexicana... ¡Qué trabajo tan ímprobo para conseguir que los jóvenes católicos no se contaminasen de escepticismo y de materialismo!

Los Padres Salesianos, herederos del caritativo espíritu de Don Bosco, especialmente en favor de los niños pobres, con inauditos esfuerzos habían logrado edificar, organizar y dirigir en varias partes de la República sus escuelas, no inferiores a las que tienen en Europa. En ellas impartían desde hace varias decenas de años instrucción primaria, elemental, superior, comercial, y de todas clases de artes y oficios, con los corres-

pondientes talleres modernos aun de imprenta y de grabado.

Los establecimientos salesianos estaban en Santa Julia, cerca de la ciudad de México; en Puebla, en Guadalajara, en Morelia, y en San Luis Potosí, en los cuales se han educado cristianamente muchos millares de obreros que ahora son ciudadanos honrados y trabajadores.

En casi todas las parroquias de la República había escuelas parroquiales primarias y gratuitas, para niños y para niñas, sin distinción de clases.

Nunca ha descuidado la Iglesia en México la educación de la juventud femenina, antes la ha visto con predilección, convencida como está de los inmensos beneficios que de ella reportan la mujer misma, la familia y la sociedad en general. Por esto, además de las escuelas gratuitas de que hemos hablado, existían numerosos colegios para niños pobres sostenidos con los auxilios que les proporcionaban los pensionados.

Nos referimos a los colegios regentados por las religiosas de la «Compañía de María» que vulgarmente llamamos «De la Enseñanza»; por las «Hermanas de la Caridad», desde 1844, en que llegaron a México, hasta 1874, en que las expulsó Lerdo de Tejada; los de las «Damas

del Sagrado Corazón de Jesús»; los de las «Teresianas» o «Compañía de Santa Teresa»; los de las religiosas del «Verbo Encarnado», de las Josefinas, de las Guadalupanas, las Salesianas, las Dominicas, las Terciarias Franciscanas, las Adoratrices, las Sacramentarias, las Mínimas, etc.

Tales han sido los nobles esfuerzos de la Iglesia, en México, en pro de la instrucción. Sin embargo, el 30 de junio del corriente año, un diario madrileño, haciéndose eco de un periódico mercantilista mexicano, echa tanta culpa al Clero como al Gobierno de aquella nación, del analfabetismo de la clase indígena.

Nos duele hondamente tamaña injusticia con nuestro Clero, con la historia, con España, con México mismo, con la recta razón y hasta con el sentido común. En México, principalmente a partir del año 1857, el sectarismo masónico ha tenido atada de pies y manos a la Iglesia, la ha despojado de los bienes raíces y de los capitales destinados al culto, a la beneficencia y a la enseñanza, y la ha privado del derecho de poseer. A pesar de todo, podemos con santo orgullo presentar a la faz del mundo el cuadro que, siquiera imperfectamente, acabamos de trazar.

¡Dios mío! ¡Ser culpable el Clero católico de México de la ignorancia

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Política

Madrid, 21 (1'00)

Una circular de Yanguas

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, ha enviado una carta circular a los asambleístas rogándoles envíen por escrito las enmiendas que estimen oportunas al Presupuesto.

La Junta de aranceles

En la Presidencia se reunió la Junta de aranceles y valorizaciones, terminando de estudiar la clase novena que se refiere a artículos de pasamanería.

Luego estudiaron la clase décima, que se refiere a crines y lanas, llegando a analizar hasta la partida número 1222.

Madrid, 21 (4'00)

Reunión de la sección de presupuestos

Por la tarde y presidida por el señor Yanguas se reunió la sección de presupuestos para constituirse, dando posesión al Presidente don Arturo Forcat, director general de Tesorería en el ministerio de Hacienda, y del Secretario al cuarto de la Asamblea.

La Sección distribuyó la labor en distintas ponencias por departamentos ministeriales.

En breve serán provistas las vacantes de los vocales.

El señor Yanguas manifestó que probablemente el jueves por la tarde se reunirá la sección de leyes constitucionales.

La aviación española

Madrid, 20 (22'00)

Del vuelo a América que proyectan Jiménez e Iglesias

Los técnicos de la Jefatura Superior de Aeronáutica han manifestado respecto al posible viaje de los capitanes Jiménez e Iglesias, que nada puede asegurarse sobre las etapas que se emplearán, procurando los aviadores, si el vuelo es autorizado, hacerlos con la mayor brillantez. En casos como éste —han dicho— mil contratiempos, independientes de la pericia de los aviadores pueden truncar el éxito.

Los aviadores piensan hacer gestiones para que no se den noticias del proyecto, así como de cualquier gran vuelo de los aviadores españoles.

Hay gran dificultad en llegar en dos saltos a Buenos Aires, pues de no llegar primero a Río de Janeiro, resulta casi imposible cubrir el recorrido de diez mil kilómetros en dos etapas, ya que antes de la capital brasileña no existe aeródromo capaz para el despegue del "Jesús del Gran Poder". Por tanto, dicen los aviadores, sólo puede hablarse de viajes por etapas.

El capitán Iglesias ha regresado al Ferrol, donde, como se sabe, dió una conferencia.

Un artículo del general Primo de Rivera

Madrid, 20 (22'00)

Lo publica el "Daily Telegraph"

Londres.—El "Daily Telegraph" publica un largo artículo firmado por el general Primo de Rivera, en el que el jefe del Gobierno español explica claramente la actitud comercial de España respecto a otras naciones.

En dicho artículo el general Primo de Rivera pone de manifiesto que España no trata por medio de tarifas aduaneras de excluir a las empresas extranjeras.

El general Primo de Rivera hace un análisis de los aranceles para demostrar que España no tiene las más elevadas tarifas europeas y por

último expone la situación real en cuanto a las cuestiones del carbón y del monopolio del petróleo.

El presidente enumera a continuación la obra realizada por España durante los cinco últimos años del actual régimen, y añade:

El Gobierno español ha recibido por todo ello una magnífica recompensa, no sólo traducida por la estima que el pueblo español ha tributado constantemente a su Gobierno y la confianza en S. M. el Rey y en sus ministros compartida por todas las clases sociales de España, sino también ha de señalarse el aprecio favorable que el Gobierno encuentra haber ganado para España ante todas las naciones.

El "Daily Telegraph", que publica estas declaraciones en lugar preferente, dedica el artículo de fondo a comentarlas y aplaude sin reservas que el general Primo de Rivera defienda con su firma las medidas económicas que ha tomado y que tiene la plena aprobación no sólo de sus partidarios, sino de los directores del mundo comercial o industrial, medidas que por otra parte determinaron un notorio desarrollo de los asuntos nacionales desde que el general Primo de Rivera asumió la dirección del Poder en España.

Inauguración de la Casa de Velázquez

Madrid, 20 (22'00)

Ayer mañana se inauguró solemnemente — Los actos celebrados han revestido gran brillantez

Madrid. — Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado con toda solemnidad la inauguración de la Casa de Velázquez.

En los alrededores se hallaba congregado un gentío inmenso.

A las once en punto llegaron, en compañía de sus ayudantes, el ministro de Marina francés, señor Leygues; el mariscal Pétain y el almirante Lacaze, todos ellos de uniforme.

La banda del regimiento de Asturias interpretó "La Marsellesa".

Las personalidades francesas fueron recibidas por el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

En seguida llegó el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, con el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, y algo después llegaron los miembros de la real familia y demás personalidades.

A las once y media llegó el Rey, que vestía uniforme del regimiento del Rey, de gran gala. Le acompañaba el duque de Miranda, y ocupaban ambos un coche descubierto, en cuyo estribo cabalgaba un caballerizo, rodeando el vehículo una sección de la Escolta Real.

Ocupando otro coche llegaron asimismo el general Berenguer y el ayudante del Rey.

La banda del regimiento de Asturias interpretó la Marcha-Real.

Cuando llegó don Alfonso, se encontraban en las puertas del edificio la reina madre doña Cristina, los infantes don Alfonso de Borbón, don Fernando, doña María Luisa y doña Isabel, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y todos los ministros, excepto los de Gracia y Justicia y Fomento, señores Galo Ponte y conde de Guadalhorce.

También se encontraban esperando a las personas reales los embajadores y ministros extranjeros acre-

ditados en Madrid, el Nuncio de Su Santidad, el ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones, y los ex ministros conde de Gimeno y La Cierva, este último de uniforme.

Además de las mencionadas personalidades francesas, se encontraban asimismo ciento y pico de las personalidades que representaban a las Academias francesas, cuyos delegados vestían casacas verdes, de las Universidades, Municipalidad, etcétera.

Se hallaban asimismo presentes el embajador de España en la capital francesa, señor Quiñones de León; el secretario de Estado, señor Almeida; el duque de Santa Elena, el señor Odón de Buen, el señor Pulido, duque de Alba, presidente de la Asamblea, señor Yanguas; general Losada, ex ministro interino de la Guerra; gobernador civil, doctor Recaséns, duque de Baena, rector de la Universidad Central, señor Bermejo; señor Torres Quevedo, capitán general de Madrid, barón de Casa Devalillos; alcalde de Madrid, señor Aristizábal, y otras personalidades.

La ceremonia de la inauguración se verificó en el gran salón de la Biblioteca, ocupando la presidencia en el estrado: A la derecha del Rey, la reina doña María Cristina, el mariscal Pétain, el infante don Alfonso y el marqués de Estella. A la izquierda del Rey, el ministro de Marina francés, señor Leygues; la infanta doña Isabel, infante don Fernando e infanta doña María Luisa.

En el centro se alzaba un busto de Velázquez, magnífica obra del escultor Yain.

El señor Tierre París, que es director de la Casa de Velázquez, dió lectura a unas cuartillas en francés, en las que se expresaban los trabajos que han tenido que realizarse para llegar a la construcción de la Casa de Velázquez, dedicando finalmente grandes elogios al Comité de aproximación franco-español.

Le siguió en el uso de la palabra el mariscal Pétain, en frases cortas, rebosantes de elogios para la Casa de Velázquez.

Seguidamente habló también el ministro de Marina francés, señor Leygues, pronunciando palabras de enaltecimiento para el rey de España por la obra humanitaria que llevó a cabo durante la pasada guerra en favor de los prisioneros y heridos.

Hizo también grandes elogios de España, especialmente para su cultura actual y el estado floreciente de las artes en nuestro país.

Dijo que Francia y España habían ido siempre a la cabeza de la civilización escribiendo páginas gloriosísimas en la historia mundial.

El ministro de Marina francés terminó su brillante oración enaltecendo la colaboración franco-española, que últimamente se puso claramente de manifiesto en la labor pacificadora de Marruecos.

Le siguió en el uso de la palabra el general Primo de Rivera, quien lo hizo en términos parecidos a los del señor Leygues.

Al terminar su discurso el general Primo de Rivera dijo lo siguiente:

En nombre de Su Majestad el Rey, encarezco a vuestro salud al presidente de la República francesa, y en el mío propio al señor Poincaré y al Gobierno que preside, haciéndole presentes los más fervorosos y cordiales votos por la prosperidad de la nación francesa.

Después del discurso del jefe del Gobierno todos los presentes firmaron el acta de inauguración del edificio, abandonándolo acto seguido.

Al salir de la Casa de Velázquez le fueron tributados al Rey los mismos honores que a su llegada.

Firma del acta — La salida de la familia real con las personalidades francesas

Terminado el acto, el Rey y demás personalidades firmaron el acta y se retiraron de la Casa de Velázquez, el Monarca con el ministro de Marina, de Francia, que daba el brazo a la reina María Cristina; el mariscal Pétain, que daba el brazo a la infanta doña Isabel, y el infante don Alfonso, que daba el brazo a la infanta doña María Luisa.

La banda, al terminar el acto, interpretó la Marcha Real y después la Marsellesa.

Almuerzo en Palacio

Al mediodía se celebró un almuerzo en Palacio en honor de las personalidades francesas que se encuentran en Madrid.

Con el Rey, la reina doña María Cristina y el infante don Jaime, se sentaron a la mesa el ministro de Marina de Francia, M. Leygues, el Mariscal Pétain, el almirante Lacaze, el jefe del Gobierno, el señor Callejo, el embajador de España en París, señor Quiñones de León, el duque de Vista Hermosa, el embajador de Francia, el jefe de la Casa Militar y personal de la Embajada de Francia, damas de guardia de la Reina Cristina y todos los delegados oficiales franceses, haciendo un numeroso total de cuarenta comensales.

Ocupaban las cabeceras de la mesa el duque de Miranda y el conde de Maceda.

Terminada la comida, el Rey conversó afablemente con las personalidades francesas, que se hallaban con placidísimas.

Cerca de las tres de la tarde abandonaban los invitados el regio alcazar.

Té en el palacio de Alba

Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en el Palacio de Liria un té con que el duque de Alba ha obsequiado al ministro de Marina de Francia, almirante Lacaze, mariscal Pétain y demás personalidades francesas.

Ha asistido también el marqués de Estella.

Madrid, 21 (1'00)

A las nueve de la noche se celebra una comida de gala en la Embajada francesa, a la cual asistirá el Rey, y a las once, se celebrará brillante velada en la Casa de Velázquez.

La Reina Victoria

en Inglaterra

Madrid, 21 (4'00)

Visita el Hospital de ca enturrientos

Su Majestad la Reina de España, doña Victoria Eugenia visitó inopinadamente el Hospital de calenturientos de Hoshington en Londres, recorriendo varias salas.

Del Extranjero

Del asesinato de un sacerdote italiano en Joeuf

Se trata de un atentado antifascista.

—La osadía del asesino

París.—El «Matin» da los siguientes detalles del asesinato del sacerdote italiano Charavadassi, muerto en Joeuf, cerca de Metz.

Un vecino observó como poco antes de las cinco de la tarde que un individuo de unos 25 años, de aspecto sospechoso entraba, después de mostrar algunas vacilaciones, en la sala de espera de la casa del Padre Charavadassi, sala de espera donde aguardaban dos señoras.

El asesino penetró en el despacho del sacerdote, a quien entregó unos

La mayoría de enfermos y un grupo de excombatientes obsequió a la Soberana con ramos de violetas.

El Congreso Nacional de Música Sagrada

Madrid, 21 (4'00)

Sufragios por el alma de S. S. Pío X

Con la asistencia de los Obispos y Congregacionistas se celebraron sufragios por el alma de Su Santidad, el Papa Pío X y de los maestros de la restauración musical religiosa fallecidos.

Después hubo sesiones de estudio de canto gregoriano.

Reunión de la segunda sesión

Por la tarde a las seis se celebró con todo esplendor la segunda sesión del Congreso.

Se leyeron numerosas adhesiones de Cabildos, entidades y demás personalidades que se destacan en el arte musical.

El Padre Benedictino David Pujol disertó a maravillas sobre el canto litúrgico de los fieles.

Los coros entonaron varios ejemplos.

El Padre Capuchino Antonio de San Sebastián, conferenció sobre el canto popular religioso siendo demostrado con ejemplos por los coros.

Noticias varias

Madrid, 20 (22'00)

El centenario de Schubert

Con motivo del centenario de la muerte del compositor Schubert, en el Monumental Cinema se celebró anoche un concierto homenaje, actuando la Orquesta Sinfónica, que interpretó composiciones de Schubert.

En el escenario se colocó un busto de Schubert adornado con flores.

El Niño de la Palma vuelve a los toros

Noticias de Sevilla dicen que mañana «El Correo de Andalucía»; publicará una correspondencia de Triqui-Traque, en la que se afirma que definitivamente el Niño de la Palma vuelve al torero, debutando en Málaga el día 3 del próximo mes de marzo.

Cayetano justifica su decisión por la imposibilidad en que se encuentra de olvidar su afición al torero.

Ordóñez estuvo esta mañana en Sevilla, y ante el notario Gartalver, ha concedido poderes a don Julio Ibarri, apoderado que fué del matador de toros bilbaíno Martín Agüero.

papeles y mientras éste los ojeaba, le disparó tres tiros de revólver, hiriéndole primero en el cuello y seccionándole la aorta. El sacerdote tuvo fuerzas aun para incorporarse y abrir la puerta de acceso al comedor, después de lo cual cayó pesadamente a tierra.

Entre tanto el asesino salió del despacho y atravesando la sala de espera, con el revólver en la mano, dijo tranquilamente a las señoras que aguardaban, que ya podían pasar al despacho.

Nuevos detalles

Nancy.—De las diligencias efectuadas por el Juguado se deduce que el asesinato del sacerdote Charavadassi se cometió en un momento.

La víctima recibió tres balazos en el pecho.

Cuarenta minutos después los asesinos la emprendieron a tiros con el escaparate de una tienda italiana próxima al lugar del crimen.

Uno de los agresores ha sido visto por varios transeúntes, pero los datos que se dan del criminal no concuerdan, por lo que ha sido imposible proceder a una exacta identificación.

Varios testigos presenciales aseguran haber oído palabras de amenaza contra el sacerdote.

La policía cree que se halla sobre una buena pista y que pronto podrá detener a los criminales.

El criminal ha logrado huir

Nancy.—El asesino del sacerdote italiano de Joef, es compatriota de la víctima y antifascista notorio.

Se llama Bartolomei.

Cometido el crimen, logró pasar la frontera luxemburguesa.

La policía, que ha logrado descubrir todos estos datos, realiza pesquisas para detener al italiano Gambori, también antifascista, y a quien se supone instigador del crimen.

El record de altura

en aviación

Tres oficiales se han elevado 11.000 metros

Berna.—Tres oficiales de la aviación suiza han alcanzado la altura de 11.000 metros. Han declarado que a esa altura han encontrado una visibilidad extraordinaria distinguiendo a simple vista las cumbres de los Pirineos situados a unos 800 kilómetros de distancia. El fiío era tan intenso a 11.000 metros de altura que el termómetro llegó a marcar 55 grados bajo cero.

Importante discurso

de Stressemann

La cuestión de la evacuación — El Pacto Kellogg

Berlín.—El señor Stressemann ha pronunciado en el Reichstag un importante discurso relativo a la política exterior alemana.

El contenido de dicha pieza oratoria puede concretarse en los párrafos siguientes:

Al dirigiros por vez primera la palabra, después de larga ausencia obligada, tengo empeño en declarar que asumo por todos conceptos las responsabilidades que puedan derivarse de todas las gestiones que Alemania ha hecho durante los últimos meses en el terreno de la política exterior.

Tres grandes cuestiones de vital interés están siendo objeto de negociaciones internacionales: la evacuación de los territorios, el desarme y, sobre todo, la solución de la cuestión de las reparaciones.

Antes de reunirse la Asamblea de la Sociedad de Naciones de 1928, el Gobierno del Reich notificó a los Gobiernos interesados que tenía el propósito de plantear oficialmente en Ginebra la cuestión de la evacuación.

Había llegado el momento de sacar dicha cuestión de la esfera de las conversaciones extra oficiales y confidenciales en que se hallaba para hacer valer determinadamente y en debida forma nuestro derecho ante las potencias ocupantes.

No sólo los alemanes, sino también gran número de personal del extranjero opinan que la presencia de tropas extranjeras en territorio está en flagrante contradicción con el desenvolvimiento de la política internacional de estos últimos años.

Alemania seguirá firme en su opinión de que tiene derecho a la evacuación inmediata de todo el territorio ocupado y que ese derecho no depende ni de la solución de los

demás problemas ni de condiciones cualesquiera que sean.

Por ello es por lo que Alemania no podrá comprar la evacuación ni con prestaciones financieras ni mediante compromisos políticos cuyo efecto se extendiera más allá de los plazos de ocupación fijados contractualmente.

El pueblo alemán, sin distinciones de partido, considera la situación actual de esta cuestión como una marcha hacia atrás y duda de la buena voluntad de la otra parte.

Los resultados de las negociaciones han sido interpretados en ciertos sitios como una prueba de la falsa orientación de la política exterior de Alemania.

Yo también he visto ese estancamiento de nuestra política y creo necesario tomar aquí la debida posición para demostrar la justa razón en que descansan sus principios y para su consecuent continuación.

Nuestra política, lejos de tender a la realización de quimeras, constituye la base de todas las reivindicaciones que podemos formular en nombre de nuestro país.

Las aprensiones políticas basadas sobre las negociaciones franco-británicas y fundadas en la consideración del acuerdo militar entre dos países, uno de los cuales es garantía de la frontera renana, hacen perder al tratado de Locarno todo su sentido y todo su alcance, pero están refutadas por las declaraciones reiteradas de hombres de Estado de las potencias occidentales.

Quisiera antes de concluir llamar la atención sobre la importancia del pacto Kellogg.

Este tendrá la significación que le den los Gobiernos y los pueblos, pero no dudo que la Historia verá en él una fecha importante en la evolución de las relaciones internacionales.

Alemania tiene gran interés y contribuirá en la medida de lo posible a realizar todas las ideas que sirven de base al pacto Kellogg.

Notas sueltas

Hungría

La centésima representación de Los maestros cantores

Budapest.—Ayer se celebró con solemnidad en la Opera Real la centésima presentación de la ópera de Wagner, «Los maestros cantores de Nuremberg».

La primera representación de dicha obra se había dado el 6 de septiembre de 1887, o sea hace más de 41 años.

Alemania

Intervención del conde de Westarp

Berlín.—Durante la sesión del Reichstag, el conde de Westarp, como jefe del partido conservador de la oposición ha criticado la política de Locarno y considerando negativo ese Tratado.

Después ha pedido que se ponga de nuevo sobre el tapete la cuestión de la responsabilidad de la guerra y una rectificación de las fronteras del Este.

La Exposición Internacional del automóvil

Berlín.—La Exposición Internacional del motor quedó clausurada ayer después de haber sido visitada por medio millón de personas durante una semana.

El lock-out de la industria metalúrgica

Berlín.—Continúa el lock-out metalúrgico del Ruhr, conflicto que afecta a 50.000 hombres.

Según noticias de buen origen, pero todavía no confirmadas, el trabajo será reanudado probablemente el día 22 del actual.

China

Se teme que veinte mil millones de chinos sufran los horrores del hambre

Pekín.—Según las últimas informaciones proporcionadas por el Comité Internacional de socorros a China, el hambre más terrible amenaza a doce millones de habitantes de la China Central y Septentrional. Témesese que el número de hambrientos llegue a veinte millones de chinos.

El Comité anuncia que muchos de los amenazados morirán de hambre si no son socorridos. El referido comité estima que necesitaría para evitar el desastre un mínimo de cuarenta millones de dólares.

Norteamérica

Boxeo.—Hilario Martínez venció, por puntos a Murphy

Filadelfia.—Anoche, en un combate de boxeo a diez rounds, Hilario Martínez venció por puntos a Tommy Murphy.

El match fué particularmente duro por parte del púgil español, que obligó a su adversario a mantenerse constantemente en actitud defensiva. El español demostró en el combate de anoche una gran combatividad y castigó severamente a Murphy con su potente derecha, rodando aquél varias veces por el tapiz.

Murphy, que reaccionó algo en los dos últimos rounds, terminó el combate completamente agotado.

La victoria del español Hilario Martínez fué reconocida como muy justa por todo el público, que le hizo objeto de grandes aplausos.

Argentina

El Teniente coronel Herrera en Buenos Aires

Buenos Aires.—En el Plaza Hotel se ha dado un banquete en honor del teniente coronel Herrera, ofrecido por el Aero Club.

El presidente de esta entidad ha pronunciado un elocuente discurso enalteciendo las glorias de España, al cual ha contestado Herrera con frases de agradecimiento y haciendo los más bellos augurios para el porvenir.

Al banquete han asistido el embajador señor Maeztu, el señor Campillo y otras personalidades españolas y argentinas.

Estados Unidos

El contrabando de diamantes

Nueva York.—Los funcionarios de aduanas han detenido a un primer oficial del «Berengaria», que hacía contrabando de diamantes.

Un registro practicado en la cabina, permitió descubrir dos paquetes de diamantes por valor de 125.000 francos.

También han sido detenidos dos policías auusados de complicidad con el oficial del trasatlántico.

Comentarios a un discurso de Coolidge

Washington.—Las noticias según las cuales Hoover había tenido conocimiento del discurso que debía pronunciar Coolidge, con motivo del aniversario del Armisticio, han sido desmentidas.

Se confirma que el presidente Coolidge no tenía ninguna intención de ejercer influencia sobre su sucesor, en el discurso pronunciado.

El Presidente es de opinión que no ha hecho más que repetir el modo de opinar de los Estados Unidos en lo que se refiere a política extranjera.

El presidente Coolidge opina que Norteamérica ha sido demasiado paciente respecto a los estados eu-

ropeos en lo que se refiere a la limitación de los armamentos, y lo mismo en lo que se refiere al problema de las deudas.

El presidente Coolidge ha recibido innumerable cantidad de cartas y telegramas de todos los puntos del territorio norteamericano, aprobando la política que ha defendido y su discurso es uno de los que han gustado más al público norteamericano.

La cuestión de las deudas de guerra

Nueva York.—En los círculos financieros de Wall Street se hacen largos comentarios sobre la cuestión de las transferencias internacionales en relación con las negociaciones en curso relativas al arreglo definitivo de las deudas de guerra.

La opinión general es que en el estado actual de la reconstitución económica mundial, este problema ha perdido interés y no constituye un elemento esencial como antes.

Italia

Se desmiente una información del «Osservatore»

Roma.—La Oficina de prensa desmiente terminantemente la información publicada por el «Osservatore Romano», órgano vaticanista, en la cual se dice que se había tratado en el Consejo de ministros del concurso gimnástico femenino que en fecha próxima había de celebrarse en Roma y que ha sido objeto de las críticas más severas del Santo Padre.

El Estatuto de Tánger

Roma.—El señor Varoni, ponente italiano en la confección del Estatuto de Tánger, ha presentado en la Mesa del Senado su informe. Dice en él que el Estatuto fué fácil, gracias a la actitud de benevolencia que desde el principio demostraron todas las naciones cotratantes.

Defensa contra los ataques de los aviones

Roma.—Los periódicos anuncian que en 300 localidades de Italia se van a proceder a instruir especialmente a las vanguardias fascistas para emplearlos como artilleros y cargadores de las ametralladoras en la defensa contra los ataques de los aviones.

Australia

Las elecciones generales

Melbourne.—Aunque todavía es dudoso el resultado de las elecciones en lo que concierne a nueve puestos de la Cámara de Representantes, puede decirse que el Ministerio tendrá en la misma una mayoría suficiente.

Es posible que el partido laborista gane tres puestos en Nueva Gales del Sur, tres en Australia meridional, uno en Victoria y otro en la Australia occidental.

Por lo que se refiere a las elecciones para el nuevo Senado, se cree que no se conocerá el resultado final hasta dentro de quince días.

Suecia

Un periodista que habló con el Rey de España

Estocolmo.—Un redactor del diario «Aftenbladet», refiere sus impresiones de un viaje efectuado por España.

En una de sus crónicas cuenta que cuando llegó al puesto aduanero de Behovia vió acercarse otro coche que paraba al lado del suyo.

Un caballero moreno —añade el articulista— de simpática figura, alto y de gesto agradable, se apeó y dirigióse a mí haciéndome algunas preguntas acerca del motor de mi automóvil. Levanté el capot y le expuse algunos detalles técnicos del motor al gentleman, quien alabó las características no sin dejar de criticar otras, como perfecto conocedor de automóviles. Se despidió de mí

y continuó el camino hacia Francia.

Sorprendido, pregunté a los carabineros cómo había sido despachado aquel coche antes que el mío, a pesar de haber llegado después. Uno de los aduaneros me contestó:

Caballero; ha estado usted hablando con S. M. el Rey de España.

No he salido aún de mi asombro y por siempre conservaré el grato recuerdo de aquella conversación inesperada con el Soberano español, persona de tan extraordinaria simpatía y de carácter tan llano.

Telegramas

de esta mañana

Madrid, 21 (9'15)

De la inauguración de la Casa de Velázquez.—El Marqués de Estella habla con La Cierva

A primeras horas de la madrugada terminó la velada celebrada en la Casa de Velázquez.

Asistieron al acto la Familia Real, el Gobierno y unos 600 invitados.

Tomaron parte en la fiesta, artistas franceses y españoles.

Al final hubo baile.

Durante la velada el Marqués de Estella conversó con el señor La Cierva.

Romanones invita al Mariscal Petain

El conde de Romanones ha invitado a almorzar al mariscal Petain, que ha venido a Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez.

Exámenes extraordinarios en Enero

Se ha dispuesto que el próximo mes de Enero se celebren exámenes extraordinarios.

El Primado en Vitoria

Vitoria.—Una comisión del Magisterio cumplimentó al Primado, quien se ofreció a apoyar sus aspiraciones.

Hoy se dará un banquete en el Palacio Episcopal.

El Teniente coronel Herrera sale para España

Buenos Aires.—El teniente coronel señor Herrera ha salido para España.

Lotería Nacional

Madrid, 12 (12'00)

(Urgente)

Sorteo de hoy

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, número 16.186, despachado en Sevilla.

Segundo premio, número 34.424, despachado en Bilbao.

Tercer premio, número 5.119, despachado en Algeciras.

Cuarto premio, número 36.035, despachado en Madrid.

Con quintos premios han sido premiados los siguientes números:

32.893, 15.860, 3.852, 26.032, 30.009, 5.661, 1.536, 17.080, 15.038, 385, 9.734, 12.435, 17.386, 37.893, 8.673.

TALONARIOS

DE LOTERIA

Precios económicos

Imprenta «La Esperanza», Lonje ta, 11.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata

Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre

J. MIRÓ

Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy.

BILLETES "RAYO Y RELAMPAGO,"

Exijalos Vd. en todas sus compras y dé preferencia al efectuar éstas, a los comerciantes de todos los ramos que los distribuyen por toda la Isla.

Debe Vd. reclamar un "RELAMPAGO," por cada compra de 0'50 pesetas y un "RAYO," cuando tenga 10 "RELAMPAGOS," o efectue una compra de cinco pesetas.

Exposición de regalos y Oficinas de la Delegación de Baleares
Baratillo, 12, bajos
Entrada libre

Academia especial preparatoria

Carreras Civiles y Militares

Conquistador, 32-2.º-Palma

Oposiciones para 400 plazas de Secretarios de Ayuntamientos de 2.ª categoría, con sueldos mínimos desde 2.000 a 5.000 pts. y quinquenios de 500 pts. No se exige título alguno. Edad mínima 23 años.

Oposiciones para 40 plazas de Ayudantes del Servicio Agronómico con 3.000 pts. y dietas. Título de Perito Agrícola y no exceder de 40 años, Concurso-oposición entre Funcionarios Administrativos de Hacienda (caballeros y señoritas), para 30 plazas de liquidadores de Utilidades con 3.000 pts. de gratificación sobre su sueldo.

Convocatorias en la 1.ª quincena de Enero próximo para los Cuerpos Pericial, con 6.000 pts., y Auxiliar (jóvenes y señoritas) de Contabilidad del Estado, con y sin título.

Siendo anuales las convocatorias de Aspirantes de Correos y de Telégrafos, con 2.000 pts., para ingreso en los respectivos Cuerpos con 3.000 pts.; como igualmente suelen serlo las de la Escuela de Policía con 2.000 y 3.000 pts., respectivamente, y de Vigilantes de 2.ª para Sargentos y Suboficiales en activo con 1.500 pts. de gratificación o sobresueldo; las de la escuela de Aduanas Cuerpo Pericial con 3.250 y 6.000 pts., Administrativo con 2.000 y 5.000 pts., y Auxiliar de Mecanógrafos (jóvenes y señoritas) con 5.000 pts.; Radiotelegrafistas, Academia General Militar y tantas otras. En las que, si se esperan las respectivas convocatorias es insuficiente el tiempo para prepararse, es conveniente empezar cuanto antes para poder asegurar el éxito.

Clases de Gimnasia médica y Educación física, con certificado de aptitud, para jóvenes, señoritas, señoras y caballeros.

Profesorado especializado para todas las enseñanzas.

Para matrículas e informes, de 15 a 20 y en días festivos de 15 a 17, Conquistador 32-2.º-Palma.

"Bono-Regalo," gratis

Hace dos años, que tuvimos la feliz ocurrencia de lanzar nuestros famosos BONOS-REGALO, y hasta la fecha hemos repartido entre unas tres mil familias más de ochenta mil duros en géneros de uso y precio corriente, a la libre elección de los suscriptores.

Naturalmente, esto no lo hemos hecho «como negocio» sino «como propaganda», y el resultado ha sido verdaderamente espléndido. A todas horas nuestros establecimientos rebosan de compradores, y el éxito alcanzado nos anima a seguir perfeccionando nuestra idea en pro de nuestros suscriptores, y también, para que los «eternos desconfiados», se convengan de que no buscamos «su dinero» sino «sus visitas» y su amistosa cooperación.

A este fin anunciamos dos cosas:

1.ª Que el plazo de suscripción a los actuales «Bonos-Regalo» (con 40% de Beneficio) termina el 31 del próximo Diciembre y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones.

2.ª Que además hemos creado unos Bono-Regalo-Gratis, los cuales se distribuirán en los principales comercios de la Isla.

Rogamos pues al público en general, que pida en todos los comercios nuestro Bono-Regalo-Gratis y el comerciante que no los tenga puede dirigirse a nosotros y se los facilitaremos con toda clase de detalles para su perfecta distribución.

Grandes Almacenes

— DE —

Andrés Buades Ferrer

Nuevo edificio propiedad

Plaza de Cort, 23-24 y Calle Cestos 15-17

PALMA DE MALLORCA



CONVALECENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens, la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS



Calefacción
por
Catalización

Verdaderamente maravilloso. Sin fuego, sin llama, sin ceniza, sin olor.
Modelo 1928

Mayor potencia calorífica.
Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada 24 horas.

Exclusiva de venta

CASA BUADES

NOMBRE Y MARCA REGISTRADA

Plaza de Cort, 32 y 33

El Antiguo Testamento

EDICION BENDECIDA POR S. S. PIO XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Persianas económica

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Auto Opel

Se vende un auto Opel, cuatro plazas, conducción interior, arranque y alumbrado eléctrico, rueda de recambio, en perfecto estado y a toda prueba. Informarán: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

VENDERIA

7 juegos puertas de cochera. Informes San Buenaventura—obra.

Se desea

Casa en Son Alegre o en el Terreno, lindante con el mar, buena vista y comodidades. Ofertas por escrito con precio y detalles a J. P., Plaza Santa Eulalia, 10.

Calefacción Gram Exposición

Hay que visitarla para conocerse del gran surtido en Salamandras, Estufas Braseros, etc.
Instalaciones completas

CASA BUADES



(Nombre y marca registrada)
PLAZA DE CORT, 32 y 33

OFICIALES

Se necesitan para la confección de gabanes y pellizas en los Almacenes Can Xerrix Plaza de Coll.

Almacenes La Catalana

Abrigos desde 20 Ptas.
Sindicato 120

PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

TINTAS

Pelican, Waterwinn, Serorhelos Witty y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

De radiotelefonía
PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

17:30: Apertura de la Estación. El sexteto Radio interpretará: «Inquietud» fox, L. Hugo; «Boquieta de fresa» tango, J. Jarque; «Un poquito de pericón» pericón, M. Ridge.—18:00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.—18:10: El sexteto Radio interpretará: «Banderillas» pasodoble, B. Monterde y Mariñán; «Un ballo in maschera» selección, G. Verdi-Taván; «El Conde de Luxemburgo» valse, F. Lehar; «Valse en la» A. d'Ambrosio; «La España de Goya» pasodoble, L. Hugo.—19:00: Cierre de la Estación.

20:30: Apertura de la Estación. Clase semanal de Gramática Castellana, a cargo de la Academia Cots, por el profesor señor Santano.—21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.—21:15: Cotizaciones de monedas y valores. Ultimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde.—21:10: La orquesta Torrens interpretará: «Bailes clásicos»: «Carmen» jota de concierto, L. Sales; «Ondina» habanera, S. Raurich; «El Parisiense» schotis, A. Cotó; «La abeja» mazurca, J. Vila Clariana. «Bailes modernos»: «Adolphine» fox trot, Ph. Parés; «Fascination Vamp Bana» J. Nusbaum; «Som the old accordion man» charleston, W. Donaldson.—22:00: Velada poética con motivo del aniversario de la muerte del gran poeta Bernardo López García: canto del 2 de mayo. Semblanza del poeta, por Miguel Nieto. Recitación de algunas de sus poesías, por el actor Víctor Blanes.—22:15: Armonio y piano: Sesión de dúos para armonio y piano: «Pastoral» A. Guillemant; «Ballet des sylphes» A. Guillemant; «Nocturno» Ch. M. Widor; «Humoresque» canción, Ch. M. Widor. Armonio, Concepción Compte. Piano: J. Cumellas Ribó, de EAJ I.—22:40: La orquesta de la Estación interpretará: «Cantabile» solo de violencelo, C. Cui-Haensch; «Sylvia-Ballet» solo de violín, L. Délibes-Weninger; «Danza húngara» J. Brahms-Bouhouslaw.—23:00: Sesión de dúos de zarzuela por la tiple Julieta Ferré y el barítono Vicente Estrada: «La Dogaresa» Millán; «La del Soto del Parral» Soutullo y Vert; «Molinos de viento» P. Luna; «Maruxa» A. Vives.—23:30: Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

19:00 Campanadas de Gobernación. Concierto por el sexteto de la Estación: «La hebrea» fantasía, Estela; «Carmen» fantasía, Bizet; «La Mreles» fantasía, Caballero. Intermedio por Luis Medina.—20:00: Música de baile.—Transmisión de la orquesta «Palermo», desde el Alkazar.—Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.—20:30: Fin de la Emisión.

21:45: Cursos radiados: Cursos de cuestiones agrícolas: «La investigación en la mejora de las plantas y de los animales», por don Ramón Blanco, ingeniero agrónomo de la Estación Central de Cerealicultura.—22:00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias: Ultimas Cotizaciones de Bolsa. Programa popular, con la colaboración del notable cantante de aires regionales Aurelio Zori, la Rondalla Candela y la orquesta de la Estación. Intermedio: «Comentarios quincenales para oyentes informales», por Enrique Jardiel Poncela.—24:00: Campanadas de Gobernación: Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. Transmisión de la orquesta «Palermo» desde el Alkazar.—0:30: Cierre de la Estación.

PROGRAMAS PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 1.

11:00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

13:30: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana.—El trío Iberia interpretará: «Ley de raza» canción gitana, Font y de Anta; «Inquietud» fox, L. Hugo; «Marianitas de Montmartre» tango, L. Demare; «Bocaccio» selección, Suppé-Adler; «Pizzicati» Ch. Pons; «La font de l'amor» sardana, P. Valls; «Así canta mi amor» marcha, Martínez Valls. Alternando con discos de gramola.—14:45: Cierre de la Estación.

Una costurera parisiense encuentra un collar que vale un millón

Estaba tirado en el templo de la Magdalena, donde esa costurera va a rezar todos los días

París, 16.—Esta es la historia del collar de perlas, cuyo origen nos retrotrae a los años de la niñez, a los años de los cuentos de Calleja, pero cuya moral es eterna.

El día 8 de los corrientes la millonaria inglesa lady Owan, domiciliada en la avenida del Bosque de Bolonia, perdió entre la plaza de Beauveau y la iglesia de la Magdalena, pasando por la calle de Saint Honoré, un collar de perlas con cierre de platino, asegurando, que, puesto, le daba cinco vueltas a la garganta.

Habían pasado siete días y con ellos la esperanza de encontrarlo, cuando la costurera madame Regeaue, que suele pasar un rato en oración en la iglesia de la Magdalena, tropezó, a la una de la tarde, al salir del templo para volver al obrador, con un pequeño envoltorio. Madame recogió y abrió el paquete y encontró el collar, que supuso ensartadas con perlas de chino. No atribuyó, pues importancia al hallazgo; pero como al mostrarlo a una amiga ésta le llamara la atención sobre la originalidad del cierre, la costurera se fué más que deprimida a ver al prefecto de Policía, el cual comprendió en seguida que se trataba de la joya de lady Owan, valorada en 1.200.000 francos; solicitó por un joyero de París en tres millones, y, finalmente, tasado por los peritos convocados especialmente por el prefecto en un millón. Pero las perlas y el platino son cosas muy serias. Y no se avisó a lady Owan hasta que depuso favorablemente la Compañía aseguradora de la joya.

Sobre cómo apareció esta en la iglesia la hipótesis más acertada es de que el ladrón, si lo hubo, o quien lo encontrara temeroso por la publicidad que la Prensa dió a esta pérdida se apresuró a desembarazarse de él en un sitio penumbroso. Pero lo interesante no es averiguar cómo se perdió la joya. Ni tampoco asistir al debate de los peritos armados de lentes, limas y agujas en torno de la química de la perla. Lo interesante y conmovedor es la buena fe de esta sencilla costurera que va todos los días a rezar a la iglesia de la Magdalena y a quien le pareció un sueño que se podrá instaurar por cuenta propia con los 70.000 francos que recibirá de prima.

¿Estaré yo—pregunta, repitiendo ese lugar común francés—levantando «castillos en España»? Porque es ella únicamente quien sigue creyendo que la joya no es de lady Owan y que las perlas son falsas.

Ciento veinticinco mil pesetas para Prensa católica

El señor Baygual, fallecido en Sabadell, instituye un premio para periódicos españoles

El donativo para Prensa católica española; del que dimos cuenta al recoger conceptos de un comentario de «L'Osservatore Romano», importa pesetas 125.000.

El 20 de febrero de 1926 falleció en Sabadell don Miguel Baygual, y dejó en su testamento la citada cantidad para instituir en su renta el «Premio consortes Miguel Baygual-Angela Bas».

Tan pronto como fué conocida por

los herederos esta disposición testamentaria, los hijos del finado, don Juan, don Fernando y doña Magdalena Baygual Bas, se dirigieron a la Nunciatura, poniendo a disposición de la Santa Sede el legado. «El espíritu de este legado—decían los herederos en el escrito dirigido al señor Nuncio—es la mayor gloria de la Religión católica, que el difunto donador y herederos estiman ser el principio básico de la patria española».

Ya están concertadas las bases para la institución de este premio y ya se procedió a colocar la suma donada de una manera provechosa.

Para premiar los periódicos católicos españoles—se dice en las bases—, sean o no de publicidad diaria, que más se distinguen en la defensa de la Religión católica y de los derechos de la Iglesia, se instituye el «Premio consortes Miguel Baygual-Angela Bas», con un capital inicial de 125.000 pesetas, a cuya cantidad se podrán agregar otros que aporten los posibles donantes.

Por periódicos católicos—dice otra base—se entienden los que se rijan por los principios de la Religión católica, acaten prácticamente la autoridad de la misma en la persona de sus legítimos representantes y tengan censor eclesiástico.

El patronato de esta fundación, por voluntad de los fundadores, corresponde única y exclusivamente a la Santa Sede, que podrá ejercerla por sí, por su representante en estos reinos o por los Prelados que designe. Las rentas serán destinadas cada número de años que el Vaticano designe para premiar a un periódico católico según la base primera, siendo juez para ello el mismo patrono, oído el parecer de los reverendísimos Metropolitanos españoles y de los Prelados de Madrid y Barcelona.

Monseñor Tedeschini, al informarnos amablemente de este asunto, tuvo frases de elogio para el carácter del donativo.

De Alaró

En nuestra presente crónica mensual debemos mencionar el triduo con sermón del P. Borrás, C. O., en honra de Nra. Sra. de Lourdes durante los días 19, 20 y 21 de octubre, en cuya mañana se cantó el Rosario de la Aurora, que se vió concurridísimo como nunca.

—La fiesta de Cristo Rey del último domingo de octubre se celebró con toda solemnidad; por la mañana, misa de Comunión; por la noche, Rosario, Coronilla de Oro por el «Orfeón de Alaró», sermón a cargo del P. Rosselló, T. O. R., y reserva, durante la cual el presbiterio estaba rodeado de los padres de familia cuyas casas hay entronizado el Sagrado Corazón, que sostenían cirios encendidos.

—En extremo concurridos se han visto los Ejercicios Espirituales que del 11 al 18 ha dado en este pueblo el P. Matas, C. O. Buena prueba de ello han sido los actos de hoy. En la misa de Comunión se han acercado a la sagrada mesa un millar de personas y por la noche la iglesia se hallaba llena de bote en bote como pocas veces.

—La «Agrupación Coral» de este pueblo ha dado esta noche una velada literario-musical, cantándose las composiciones: «La Balanguera», «La ploma de perdiu», «L'Emigrant», «Cancó de noia», «Sardana de les monjes», «Padrinets de Sant Boi», «Serenata» y «L'Empurdá». Por algunos de los orfeonistas se recitaron varios monólogos y poesías y se puso en escena la pieza cómica de Muñoz Seca, «La nicotina», que deleitó no poco al numeroso público que aplaudió con entusiasmo. Nuestra más cordial enhorabuena a todos y en especial a su director don Jaime Guardiola, alma y sostén de dicha «Agrupación Coral».

—Acabamos de recibir la noticia de que el «F. C. Hispania» ha empatado a un goal con el «Sollerense». El partido ha sido muy reñido; durante el primer tiempo los sollerenses han dominado, pero no así en el segundo, durante el cual el «Hispania» se ha impuesto netamente embolando al equipo blanco, que

“NO VACILE,”
EL MEJOR SURTIDO Y EL MAS NUEVO
En artículos de vestir para Señora
Caballero y Niños, lo encontrará en los
Almacenes LE PRINTEMPS
SAN NICOLAS 1, 3 y 5
SASTRERIA MODISTERIA

Dietarios para 1929
Con los datos útiles de Palma
Página entera 4 00
Media página 2 60
DE VENTA: IMPRENTA “LA ESPERANZA,”

poniéndose a una tenaz defensiva ha logrado evitarse una seria derrota. El resultado de este partido jugado por el «Hispania» en campo contrario y el 2 a 1 a su favor logrado en el suyo propio sobre el «Sollerense», demuestra suficientemente lo inexacto de que «el público alaronsense insultó y coaccionó a los visitantes» como dijo cierto cronista deportivo, sino que el «Hispania» juega lo necesario para dejar bastante malparado al «Sollerense» en su campo y fuera de él.

Alaró, 18-XI-28.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

(Desde 1.º de Octubre a 31 de Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (4).
Llegadas a Artá: A las 10'28 17'5.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (2) 16 (3).
Llegadas a Palma: A las 9'25 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4), y 18'15 (5).
Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (2), 10'15 (6), y 17'15 (3).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (4), 14'45 (9), 18'15 (5).
Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50, 20'5.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43 (2), 11'30, (3) 12'49, 14'22, 17 y 18'54 (1).
Llegadas a Palma: A las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'15 (10), 18'15 (5).
Llegadas a Felanitx: A las 10'31, 16'18, 20'42.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30 (6), 11'50 (7) y 17'15 (3).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (5).
Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00, 11'50 y 17'15.
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'03 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40 y 18'25 (11).

Llegadas a Santanyi: A las 10'00, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salida de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 17'20

Llegadas a Palma: A las 8'50, 14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.

(2)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(3)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(4)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(5)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(6)—Circula los lunes y jueves.

(7)—Circula los martes, miércoles, viernes, sábados y domingo.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Caquetana se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Béjer, Caimari, Mancor, Monasterio de Lluch, en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sinen.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancelias en Santa Eugenia.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15.

En dichos días el tren de la tarde saldrá de Sóller a las 17'30.

RECORDATORIOS

DE DEFUNCION

- VARIADO SURTIDO -

PRECIOS ECONOMICOS
De venta: Imprenta «La Esperanza»

Junta de Transportes

Ayer por la mañana a las once se reunió esta Junta bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, con asistencia de los Vocales Ilmo. señor Delegado de Hacienda, Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Administrador Principal de Correos; el señor don Mariano Zaforteza, Ingeniero Inspector de Autos, señores don Rafael Blanes y don Cayetano Bonín, Representantes de la Cámara de Comercio; don Miguel Cerdá, Ingeniero Militar, y don Miguel Bosch, Representante de las Empresas.

Actuó de Secretario don Juan Aleñar.

Se impusieron las siguientes multas: A don Miguel Bennasar Mayrata, una de 250 pesetas, por dedicarse a servicio público de viajeros, sin autorización de la Junta.

A don Juan Arrom Gual y a don Bartolomé Socías Bennasar, otras de 100 pesetas, por las mismas causas.

A don Guillermo Ferrer, otra de 200, por igual motivo.

A don Benito Colom Vidal y a don Sebastián Carbonell, otras de 100, por idénticas causas.

A don Juan Bou Suñer, otra de 1000, por faltas en el servicio de la línea de Palma a Galilea.

A don Sebastián Bauzá Bordoy y a don Jaime Nadal Sansó, otras de 50, por conducir viajeros en camiones de mercancías.

A don Ramón Codina, otra de 100, por conducir viajeros sin autorización.

Se desestimó una instancia de don Guillermo Ferrer, solicitando autorización para un servicio de mercancías de Palma a Búger.

Se nombró una ponencia constituida por el Jefe de Obras Públicas y don Rafael Blanes para que dictaminen en el expediente incoado en virtud de petición de establecimiento de servicio de autobuses entre esta Capital y sus suburbios.

Se designó al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas y al señor Ingeniero Inspector de automóviles, para que dictaminen sobre la concesión provisional de la exclusiva en la línea de Palma a La Garriga y para que formulen la propuesta de inversión del 80 por ciento de la recaudación del canon abonado para conservación de carreteras.

Se concedió a la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, autorización para establecer un servicio de viajeros, en la línea de Manacor a Palma.

Se autorizaron también los siguientes servicios de mercancías:

A don Benito Busquets, para la línea Fornalutx a Palma, a don José Vilanova y a don Cosme Llobera Pallicer para la de Palma a Pollensa y a don Antonio Terrasa Pascual, para un servicio indeterminado.

Se aprobaron los itinerarios para las líneas de Palma a Puigpuñent, Artá a Calarratjada y Palma a Valldemosa.

Se aprobó la cuenta de gastos de material.

Finalmente se acordó oficiar al señor Presidente de la Diputación para que se designen los dos diputados y el Ingeniero encargado del servicio de carreteras, para que formen parte de esta Junta, a tenor de lo dispuesto en la R. O. número 1.183 de Gobernación.

Y se levantó la sesión.

Juventud Seráfica

El domingo pasado por la tarde, ante selecto público que llenaba por completo el amplio salón teatro, se celebró la anunciada velada teatral. Comenzó el acto interpretando maravillosamente una sinfonía el Cuarteto Seráfico, integrado por los jóvenes Francisco Company, José Arbós, Juan Mir y José Aguiló.

Se representó en primer lugar el drama en un acto y en verso "Flor Tardía", de José Orueva interpretado discretamente por varios jóvenes seráficos, los cuales fueron muy aplaudidos.

A continuación el joven don Antonio Forteza, Presidente de la Sección Musical, cantó con admirable

maestría y acompañado del cuarteto la bella romanza de tenor "Mi viejo", donde pudimos admirar su exquisita voz y su buen gusto. El señor Forteza tuvo que repetir su hermosa romanza ante los aplausos insistentes de la concurrencia.

A continuación, el Rdo. Padre Director pronunció breve discurso; tuvo en él elocuentes frases de alabanza y aliento para los jóvenes seráficos, a quienes propuso como esperanza de la restauración moral y literaria, exhortándoles a seguir la doctrina franciscana, e invitó a los presentes a prestar su más decidido apoyo.

Seguio después la graciosa comedia en tres actos y en prosa "La llegada del Duque", que fué representada con todo acierto, excitando por demás la hilaridad de los concurrentes. El público aplaudió con verdadera satisfacción las gracias de los jóvenes, que interpretaron con verdadero ajuste y buen gusto la citada comedia.

Terminado el acto, los numerosos asistentes salieron complacidos de la velada recreativa a que habían sido invitados.

El próximo domingo, según nos enteramos, se repetirá la velada a las tres y media de la tarde.

Casa de la Villa

La pavimentación de la calle de San Jaime

El Alcalde, señor Aguiló y Valentí, nos manifestó ayer que había dado las órdenes al arquitecto para que inmediatamente se proceda a las obras de pavimentación de la calle de San Jaime.

El mingitorio del jardín de la Glorieta

También le ha ordenado que sea quitado el mingitorio existente en el jardín de la Glorieta, por el mal estado de suciedad en que se halla y los abusos que se vienen cometiendo, y al mismo tiempo que se den principio a las oportunas obras para que sea sustituido por otro.

Concejal jurado — Multas

Durante la presente semana estará encargado del despacho del Organismo de Concejales Jurados, don Antonio Fortuny.

Por dicho organismo han sido impuestas ininidad de multas por circular por las vías públicas perros desprovistos de bozal y cadena.

Asociación Provincial de Ganaderos

Importación de ganado suizo

El próximo viernes en el correo de Barcelona llegará una remesa de 13 novillas preñadas de la raza parda Schwitz, procedentes directamente de Suiza, que la Asociación Provincial de Ganaderos, con el deseo de mejorar la ganadería mallorquina, ha importado para sus asociados.

Como en la anterior remesa, vienen algunas más de las encargadas, para poder atender mejor a las demandas.

En el anterior envío se habían encargado 4, llegaron 8, y no sólo se retiraron las 8, sino que se encargaron 9 más.

Esta vez hay 9 encargadas y se traerán 13.

En la Asociación (Plaza de Santa Eulalia, 12) podrán darse los informes y condiciones que se interesen.

Del mar

Entradas

Ayer tarde llegó el «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

De Barcelona ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Salidas

Salieron para su destino la goleta «Carmelita» y el vapor «Antonio Ferrer».

Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca».

Para Ciudadela salió ayer el vapor «Ciudadela».

Despachados

Para Valencia saldrá esta noche el vapor «Jorge Juan».

Para Sóller debe salir el pailebot «Nuevo Corazón» con carga general.

Buques esperados

Procedente de Ibiza y Valencia, es esperado mañana el vapor «Balear».

Casa Matons

Artículos para Viaje.

Santuario de Montesión de Porreras

Continuación de la lista de donativos para las obras del Santuario de Nuestra Señora de Montesión:

Suma, anterior. 6.195 pesetas.

Un donativo colectivo para las obras, 310; don Antonio Riera, propietario, 100; don Bernardino Bou, propietario, 50; señorito Jorge Feliu Nebot, 50; Rdo. P. Cristóbal Gornals, misionero, 25; un Rdo. señor Cura Párroco, 15; don Gaspar Nicolau, comerciante, 15; don Enrique Juliá, mecánico, 10; doña Coloma Gelabert Vanrell, 5; don Juan Mas Mesquida, 3; don Luis Rosselló, de Manacor, 2; don Enrique Codina, de Palma, 2; don Bartolomé Llaneras Sastre, 1; una devota persona, 1; un vecino de Lluchmayor, 1; un devoto del Santuario, 1; una persona devota de la Virgen, 1; un pobre, pero muy entusiasta del Santuario de Montesión, 1.

Suma y sigue. 6.788.

A mediados del próximo Enero, si Dios quiere, se empezarán las obras de desmonte y ensanche del camino que va al Santuario.

Es, sin duda alguna, esta mejora la más deseada y anhelada de todos los porrerenses, porque, con el arreglo del camino, toda Mallorca, fácil y cómodamente podrá subir a venerar la Virgen de Montesión y venir a postrarse a los pies de la vetusta Imagen.

Por otra parte, resultará mucho menos molesto el transporte y subida de materiales para llevar a cabo la restauración de todo el Santuario.

No es extraño que reciban muy calurosas felicitaciones nuestro estimadísimo señor Economo y el Reverendo Custos del Santuario por la gran actividad y vivo interés con que trabajan para ver realizadas unas obras de tanta importancia y al mismo tiempo tan acariciadas de todo Porrerans.

El próximo domingo, día 18, Dios mediante, comenzarán en nuestro espacioso templo parroquial los Santos Ejercicios. Los predicará el Rdo P. Bordoy, Teatino. Esperamos se verán muy concurridos.

X.

Porreras, 17 de Noviembre.

Notas de Sociedad

Fallecimiento

En Castellón ha fallecido repentinamente el Rdo. don José R. Martín Bussitil.

D. E. P.

A su familia y en especial a su hermana Sor Amparo Sierva, de Jesús residente en esta ciudad enviamos la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal del Comité encargado de la Organización del Congreso de Genealogía Nobiliaria y Heráldica, que se ha de celebrar en Barcelona el próximo año, nuestro distinguido amigo el Conde de Peralada.

De viaje

De Barcelona han llegado hoy, en el «Jaime I», don Ramón Basols, don Pedro Riche, don Vicente Soler, don Luis Riera, don Antonio Vidal, don Jaime Pons, don Oscar Falguera y don Antonio Coll.

También han llegado la señora viuda de Miró, don Bernardo Ruiz, don Luis Rodríguez, don Juan Segura, don B.

Cine-Círculo de Obreros Católicos

JUEVES 22 Y DOMINGO 23 NOVIEMBRE

La mujer vendida

Quien no corre vuela
Una cómica en 2 partes

LA ESPERANZA

Imprenta-Papelería-Librería

Trabajos comerciales.—Obras, folletos, revistas.—Tricomias.—

— Cartas, sobres.—Trabajos económicos y de lujo —

Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Teléfono, 200

Gálvez, don José Palou, don Francisco Crespi y don Luis Riera.

Para Barcelona salieron anoche, en el «Mallorca», don José Ramón, don Tomás Alabern, don Alfonso Zubiria, don Francisco Fernández, don Francisco Massanet, don Juan García, don Pablo Valls, don Antonio Arbona, don Carlos Huguet, don José Pomar, don Pedro Camps, don Nilo Sala, don Pedro Medina, don Francisco Ripoll y don Estanislao Pellicer.

También salieron el Marqués de Zuyá, el Delegado gubernativo don Manuel Martínez y el presidente de la Diputación don Pedro Llobera con sus hijos.

Procedente de Barcelona, ha llegado el nuevo Presidente de Sala de esta Audiencia don Jacobino Fernández Peña.

Noticias militares

Destino.—El Comandante de Infantería don José Ferrer Ibáñez ha sido designado para ocupar el cargo de Secretario de la Comandancia de Somatenes de Baleares.

Bursátiles

Bolsa de Barcelona

Día 20 de Noviembre 1928.

Acciones Nortes.		123'55
»	Alicantes.	117'50
»	Andaluces.	89'00
»	Orenses.	42'50
»	Coloniales.	000'00
»	Chades.	748'00
»	Explosivos.	258'00
»	Filipinas.	000'00
»	Platas.	000'00
»	Transversal.	00'00
»	Aguas.	000'00
»	Docks.	28'00
»	Gas y Electricidad.	000'00

Monedas

Francos.	24'40	
Libras.	30'12	
Dólares.	6'21	
Liras.	32'65	
Francos suizos.	119'65	
»	belgas.	00'00

Bolsa de Madrid

Día 20 de Noviembre 1928.

Valores del Estado

Interior 4 %.	75'50
Exterior.	84'40
Amortizable 3 %.	00'00
Amortizable 4 %.	84'00
Amortizable 5 % 1920.	95'00
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	92'15
Amortizable 5 % 1927 (libre)	103'75
Amortizable 5 % 1917.	93'75

Varios

Acciones Banco de España	583'00	
»	Arrendataria de Tabacos.	000'00
Azucareras preferentes.	153'50	
»	ordinarias.	56'00
Acciones Banco Hispano-Americano.	000'00	
Cédulas Banco Hipotec.	4 % 93'00	
»	5 % 99'60	
»	6 % 111'50	

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León»

Negro y colores 1'00 peseta

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 1.º de diciembre próximo, a las once horas, tendrá lugar en las oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión, el sorteo de las Obligaciones al 3 por 100 emitidas en 18 de junio de 1896, que han de ser amortizadas, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente.

Palma, 20 de noviembre de 1928.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director gerente, R. Blanes Tolosa.

Tintas 4001

Pelikan

Frascos de un litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75. Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Archivadores y Clasificadores

DE CARTAS

a 2'50 y 3'50 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

CUBETAS

para copiadores de cartas

CON Y SIN FIELTRO

a 4'50 y 5 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

— KEMPIS - Imitación de Cristo — seguido del Ordinario de la Misa, Letanías de los Santos, Cánticos y Oraciones Edición miniatura — Mide 5 1/2 x 9 cm. y pesa 70 gramos

600 páginas impresas sobre finísimo papel — pel bblia, en bellos y claros tipos — Precio: 2'25 pesetas

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

CIEN CARTAS TELA

tamaño ministro

(22 1/2 x 16 1/2)

con membrete impreso

con tinta azul

TRES PESETAS TRES

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Es metje nou

DE

Miquel Puigserver

1'00 pta.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.